

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (5624)

Воскресенье, 30 сентября 1951 года.

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

(«Правда»)

Политическое самообразование коммунистов

В системе партийного просвещения важнейшее место принадлежит политическому самообразованию. Являясь главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма, самостоятельное чтение дает возможность нашим кадрам непрерывно углублять знания передовой теории, овладевать законами общественного развития, умением пользоваться этими законами в своей практической деятельности.

Коммунистическая партия создала все возможности для того, чтобы кадры партийного и государственного аппарата успешно овладевали марксистско-ленинской теорией. Наши кадры располагают таким могучим илейным оружием большевизма, как сталинский «Братский курс истории ВКП(б)», являющийся энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. В «Братском курсе истории ВКП(б)» изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире. Массовыми тиражами издаются Сочинения В. И. Ленина и П. В. Сталина, отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма.

Метод самостоятельного изучения революционной теории, трудов классиков марксизма-ленинизма проверен на опыте старшего поколения большевиков. Опираясь на этот опыт партийные органы ведут значительную работу по организации политического самообразования коммунистов. С каждым годом растет число коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм.

В помощь коммунистам, занимающимся политическим самообразованием, систематически проводятся лекции и консультации по истории партии, по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, диалектическому и историческому материализму, политической экономии. Метод самостоятельного изучения теории прочно вошел в систему партийного просвещения.

Но, несмотря на широкий размах политического самообразования кадров, в этом деле имеются еще серьезные недостатки. В ряде партийных организаций не уделяется должного внимания этой форме просвещения.

На комбинате «Артемуголь» в Донбассе в кружки по изучению истории партии вместе с теми, кто имеет высшее образование, зачислены инженерно-технические работники.

Надо отказаться от совершенно неправильной практики, когда внимательный индивидуальный подход к товарищам заменяется формально-бюрократическим регламентированным самостоятельной учебы. Порою коммунистов заставляют изучать произведения по единому списку литературы и в одинаковые сроки без учета степени их общеобразовательной и политической подготовки.

В ряде партийных организаций отсутствует необходимая требовательность в кадрах, самостоятельно изучающих теорию, нет систематического контроля за их учебой. Секретари и члены партийных комитетов, работники отделов пропаганды и агитации редко беседуют с членами партии о том, как они изучают основы марксизма-ленинизма. Только отсутствием надлежащего контроля можно объяснить тот факт, что в Красноярском и Приморском краях, например, большая часть людей, числящихся самостоятельно изучающими теорию, в прошлом году по существу учебой не занималась.

Политическое самообразование — это наиболее сложный участок партийного просвещения. Разносторонние запросы, разный уровень общеобразовательной и политической подготовки коммунистов требуют от партийных организаций большой гибкости и оперативности в руководстве самостоятельной учебой коммунистов. При выборе темы или определении объема материала для самостоятельного изучения надо учитывать степень теоретической подготовки и наличие навыков самостоятельной работы над книгой. Очень важно, чтобы партийные организации прививали коммунистам такие качества, как уверенность в своих силах и настойчивость в изучении марксистско-ленинской теории.

Для самостоятельно изучающих теорию необходимо регулярно устраивать лекции. Хорошо организованная и подготовленная лекция помогает лучше усвоить изучаемый материал.

Справедливое дело мира восторжествует!

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

По всей Советской стране продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Ставя свои подписи под историческим документом, трудящиеся подкрепляют их самоотверженным трудом.

Хлеборобы и животноводы Чамира единодушно заявляют о своей готовности отдать все силы укреплению дела мира. На собрании членов сельхозартела «Социализм» Рушанского района, Горно-Бадахшанской автономной области, знатная волхозица, член Таджикского республиканского комитета защиты мира, Сафарбегим Гарибамедова сказала:

— В этом году мы собрали с каждого гектара по 22 центнера зерна. Это — в полтора раза больше прошлогоднего. Колхоз досрочно выполнил трехлетний план развития общественного животноводства. Мы не позволим, чтобы война нарушила нашу мирную жизнь!

Свою подпись под документом мира поставил стахановец фрезеровщик Челябинского завода имени С. Орджоникидзе Н. Бовалев. В эти дни он рационализировал свой труд и в несколько раз ускорил обработку деталей.

Стали на вахту мира трудящиеся выросшего за последнее десятилетие на севере Урала города Каринска. Горняки треста «Вахрушевуголь», единодушно подписавшиеся под Обращением, 26 сентября завершили выполнение месячного задания. Машинисты экскаватора № 25 уже работают в счет 1952 года.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира успешно проходит во многих областях и других районах страны. (ТАСС).

Новые квартиры



Стахановцы ферросплавного завода став на стахановскую вахту мира, взяли обязательство перевыполнять производственные задания. На снимке (слева направо): бригадир печи С. Сагалаков, первый подручный П. Толмачев, горновой И. Лашин и первый подручный А. Аксенов. Фото Н. Никитина.

План выполнен досрочно по всему металлургическому циклу

С честью несет предоктябрьскую стахановскую вахту мира коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Вчера металлурги завершили девятимесячную производственную программу по всему металлургическому циклу.

16 сентября положил начало досрочному выполнению плана 9 месяцев коллектив сортопрокатного цеха. 24 сентября завершили план трех кварталов электросталеплавильщиков. Вслед за ними заявили о выполнении плана 9 месяцев коллективы доменного, бокситного, стана «500», коксового, первого мартеновского и других цехов.

Вчера была выполнена производственная программа трех кварталов по производству проката и тем самым завершён план по всему циклу.

Уголь в счет октября

Достойными трудовыми делами готовятся встретить 34-ю годовщину Великого Октября горняки одной из крупнейших в городе шахт им. Орджоникидзе. Дав слово добыть в дни предоктябрьского социалистического соревнования несколько эшелонов сверхпланового топлива, горняки повышают производительность труда, улучшают организацию работ по угледобыче.

В сентябре большинство добычных участков шахты значительно перевыполняют государственные задания. Лучшее из других

Пропаганда марксистско-ленинской теории — кровное дело всех партийных организаций. Задача заключается в том, чтобы повседневно заниматься вопросами политического самообразования коммунистов, установить постоянный контроль за ходом самообразования, оказывать систематическую помощь самостоятельно изучающим теорию, обеспечить дальнейший подъем всей работы по воспитанию кадров в духе великих идей партии Ленина — Сталина.

Задание трех кварталов — досрочно

Кузнецкие машиностроители, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, неуклонно повышают производительность труда, добиваются новых успехов в увеличении выпуска продукции.

С большим производственным подъемом работает коллектив завода в дни, когда в стране развернулся сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Неся стахановскую вахту мира, машиностроители 28 сентября выдали последнюю продукцию в счет девятимесячного плана.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда по заводу повысилась на 26 проц. и на 6 проц. против плана текущего года. В результате лучшего использования техники и внедрения ряда новшеств достигнуто снижение себестоимости продукции. Экономия от снижения себестоимости составляет сейчас около 700.000 рублей.

Значительного успеха достигли машиностроители в освоении выпуска резцов Мусохранова для угольной промышленности. Выпуск резцов в сентябре, по сравнению с предыдущим месяцем, увеличился вдвое. Стахановцы механического цеха, которым руководит т. Голубовский, большую работу провели по сборке для угольщиков новой пневматической лебедки высокой точности.

Вклад в дело мира

Рабочие мастерских металлоконструкций завода им. Молотова (начальник тов. Белецкий), став на стахановскую вахту мира, подкрепляют свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира ежедневным наращиванием производительности.

своей воле в систему партийного просвещения.

Но, несмотря на широкий размах политического самообразования кадров, в этом деле имеются еще серьезные недостатки. В ряде партийных организаций не уделяется должного внимания этой форме теоретической учебы. Многие партийные комитеты и секретари партийных организаций устранились от руководства политическим самообразованием. В результате значительная часть коммунистов, числящихся самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, фактически на повышенном своем идейно-теоретическом уровне не работает.

Между тем возможности для развертывания работы по самостоятельному изучению передовой теории исключительно благоприятны. С каждым годом растет число коммунистов, закончивших учебу в кружках по истории партии, в вечерних партийных школах, в вечерних университетах марксизма-ленинизма. Большое число специалистов, приходящих на практическую работу, окончили высшие учебные заведения и имеют достаточные навыки самостоятельной работы над политической литературой. Партийные организации располагают квалифицированными кадрами пропагандистских работников, которые могут оказать серьезную помощь занимающимся политическим самообразованием.

Многие партийные организации не учитывают качественных изменений, происшедших в системе партийного просвещения, не используют тех огромных возможностей, которыми они располагают для развертывания работы по самостоятельному изучению революционной теории. Отдельные партийные руководители стараются как можно больше коммунистов зачислить в различные кружки, годами заставляют их заниматься в одних и тех же кружках и тем самым объективно замедляют теоретический рост коммунистов. Так, в партийной организации Тульского завода самоходных комбайнов большое число коммунистов имеет высшее и среднее образование. Но большинство из них зачислено в различные кру-

жок по изучению марксистско-ленинской теории.

Для самостоятельно изучающих теорию необходимо регулярно устраивать лекции. Хорошо организованная и подготовленная лекция помогает лучше усвоить изучаемые вопросы. С начала учебного года надо организовать чтение циклов лекций по произведениям классиков марксизма-ленинизма, по истории партии, диалектико-материализму. Следует также улучшить пропаганду экономических знаний путем организации лекций и семинаров по политической экономии, вопросам экономики промышленных предприятий и сельского хозяйства.

Важную роль в организации политического самообразования призвана сыграть наша печать. Систематически публикуя статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, газеты окажут неоценимую помощь товарищам, изучающим теорию.

Большие задачи стоят перед партийными кабинетами. Они обязаны проводить групповые и индивидуальные консультации и лекции по вопросам марксистско-ленинской теории.

Политическое самообразование кадров, всех коммунистов требует повсеместного руководства партийных органов. Тем не менее некоторые партийные комитеты считают, что самостоятельная учеба является личным делом самих коммунистов. В партийных организациях Курганской и Вологодской областей нет повсеместной заботы о политическом самообразовании кадров.

Пропаганда марксистско-ленинской теории — кровное дело всех партийных организаций. Задача заключается в том, чтобы повседневно заниматься вопросами политического самообразования коммунистов, установить постоянный контроль за ходом самообразования, оказывать систематическую помощь самостоятельно изучающим теорию, обеспечить дальнейший подъем всей работы по воспитанию кадров в духе великих идей партии Ленина — Сталина.

(Передовая «Правды» за 27 сентября).

В честь 34-й годовщины Великого Октября

БАКУ. По инициативе коллектива первого промысла треста «Молотовнефть» на нефтепромыслах Азербайджана началось социалистическое соревнование в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Инициаторы соревнования в истекшие сутки добились новой трудовой победы. Скважина № 1173 долгое время не поддавалась освоению компрессором. Вчера коллектив первого участка, возглавляемый

мастером тов. Вартазаровым, применил глубинный насос. Из скважины хлынуло горячее. Дебит ее непрерывно растет. В этот же день первые 10 тонн нефти дала соседняя скважина.

На 11-м промысле Ленинского района все бригады завершили выполнение девятого задания. Лучшая бригада, которой руководит мастер тов. Алиев, добывает горячее в счет декабря.

(ТАСС).

Почетные заказы выполнены досрочно

Московский завод имени Калинина и Ливенский завод гидромашин (Орловская область) досрочно выполнили годовую программу поставки мощных насосов для Кубышевской и Сталинградской ГЭС. Крупные партии оборудования раньше срока отпра-

вили великим стройкам десятки других предприятий Министерства машиностроения и приборостроения. Заводы имени Ленина, имени Маленкова, «Знамя труда» послали литье, различную арматуру и другие изделия. (ТАСС).

мирового Совета Мира успешно проходит во многих областях и других районах страны. (ТАСС).

Новые квартиры

Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, строители участка № 4 треста «Сталинскпромстрой» приняли на себя повышенные обязательства по подготовке к сдаче новых жилых домов.

Слово стахановцев не расходится с делом. Неся стахановскую вахту мира, строители в эти дни подготовили к сдаче кузнецким металлургам многоэтажный дом № 31 по Школьной улице на 103 благоустроенных квартиры. В доме № 103 по ул. Орджоникидзе в сдаче жилищно-коммунальному отделу треста подготовлено 36 квартир. Началась приемка квартир технической комиссией.

На штукатурных и отделочных работах высокой производительности труда достигли бригады штукатуров тт. Чухова и Будешева и коллектив маляров тов. Хрипова.

Металлурги Кузнецкого комбината систематически увеличивают выплавку металла, производство проката, улучшают качество и снижают себестоимость продукции. Например, в этом году выплавляется чугуна и стали и производится проката значительно больше, чем в прошлом году. За истекшее время года за счет снижения себестоимости продукции получено свыше 10 миллионов рублей экономии.

Коллектив комбината добивается высоких производственных и экономических показателей потому, что коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики постоянно работают над совершенствованием технологии производства металла, улучшают использование агрегатов, стоек и машин, борются за продление срока их службы, сокращают время ремонтов, повышают производительность труда и т. д.

Несмотря на это, на комбинате имеется много нерешенных технических вопросов, которые требуют всестороннего изучения и немедленного претворения в жизнь. На помощь металлургам должны прийти ученые Сибирского металлургического института. Комбинат и институт располагают достаточными кадрами для решения сложных технических проблем, которые вскроют дополнительные резервы для улучшения

эшелонных сверхпланового топлива, горняки повышают производительность труда, улучшают организацию работ по угледобыче.

В сентябре большинство добычных участков шахты значительно перевыполняют государственное задание. Лучшее других трудятся шахтеры участка № 1, которым руководит тов. Калинин. Добросовестная работа всего коллектива помогла добиться значительных успехов в добыче угля. Досрочно закончив месячное государственное задание, здесь в счет октября уже выдали более полутора эшелона сверхпланового топлива.

Успешно борются за выполнение взятых обязательств горняки комсомольско-

Сталеплавильщики экономят время

С каждым днем все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование среди кузнецких металлургов. Подкрепляя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, сталеплавильщики добиваются улучшения технологического режима печей, сокращения продолжительности плавов.

Хорошо в этом месяце во втором мар-

и горняки участка № 6 (начальник тов. Рябовой).

По передовым коллективам, по таким шахтерам как забойщики тт. Асеев, Тимохин, Дементьев должны равняться и горняки отстающих участков, особенно участка № 10, ведущего подготовительные работы (начальник тов. Садчиков). В ноябре некоторые забот будут переведены на циклическую работу, — это повышает сейчас ответственность проходчиков.

Вчера, во вторую смену, горняки шахты выдали последние тонны в счет сентябрьского плана. Благодаря досрочному окончанию плана 9-ти месяцев они вы-

дают на-гора уголь в счет октября. где сталеварами тт. Мерзляков, ДЕРЕБИЗОВ, Кнессель. В сентябре здесь проведено 25 скоростных плавов, 26 числа на печи были сварены 2 скоростные плавки. Скоростным путем варят металл сталевары тт. Копылов, Жилин и Синицын, а также тт. Телков, Плетнев и Захаров.

По цеху с начала месяца проведены 41 скоростная плавка, при этом сэкономлено 58 час. 25 минут, что дает возможность варить сверхплановую сталь.

Всемерно крепить содружество работников науки и производства

деятельности этого крупнейшего металлургического предприятия.

На днях по инициативе партийного комитета комбината проведено совещание руководящих работников отделов комбината с научными работниками Сибирского металлургического института. Участники совещания проверили как выполняется договор о содружестве работников науки и производства, который был заключен еще в прошлом году. С докладом по этому вопросу выступил доктор технических наук профессор института Ю. В. Грдина.

Довладелец отметил, что инженерно-технические работники комбината в содружестве с научными работниками института плодотворно работают над разрешением отдельных вопросов, имеющих важное значение для металлургии. В частности, проводится работа по изучению рельсового металла, прокатного производства, улучшению качества стали и т. д. Научные работники читают лекции по вопросам металлургического производства. Оказывается помощь в повышении квалификации инженерно-техническим работникам. В свою очередь работники цехов и отделов читают лекции в институте, помогают студентам в подготовке дипломных проектов и т. д.

— Однако эта большая и важная работа, — продолжает тов. Грдина, — про-

водится недостаточно широко. Полностью не используются имеющиеся возможности в этом деле. Отдельные кафедры института ведут научно-исследовательскую работу в отрыве от насущных вопросов металлургии.

По докладу профессора Грдины выступили заместитель начальника технического отдела комбината тов. Шаров, начальник горно-рудного управления тов. Сахаров, главный механик тов. Юленков, доцент института тов. Назаров, доцент тов. Скороходов, исполняющий обязанности директора Кузнецкого комбината тов. Смирнов и др. Все они говорили о необходимости всемерного укрепления и расширения связей между научными работниками института и работниками комбината с привлечением в содружеству более широкого круга участников из числа рядовых инженеров, лучших стахановцев, мастеров, студентов старших курсов.

В ближайшие дни намечено оформить новый, более широкий договор содружества металлургов с учеными, направленный на решение стоящих перед комбинатом задач по увеличению выплавки металла, производства проката, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

В. ПЕТРОВ.

Рабочие мастерских металлоконструкций завода им. Молотова (начальник тов. Белецкий), став на стахановскую вахту мира, подкрепляют свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира ежедневным наращиванием производительности труда. Например, комсомольско-молодежная бригада сборщиков металлоконструкций тов. Зайцева 26 сентября выполнила дневное задание на 198 процентов, а 27 числа — на 220 процентов. Молодежное звено в составе тт. Чаузова и Редькина в тот же день выработало более трех норм.

Высокопроизводительно трудится бригада сборщиков старшего бригадира тов. Стрелкова. Рабочие этой бригады ежедневно выполняют более двух заданий.

Новых успехов в эти дни добился коллектив цеха обработки. Здесь впереди всех идут смены мастеров тт. Милешина и Лукичева. Выполняя особо важные заказы, стахановцы не жалеют сил для ускорения дела мира. На уровне 170—180 процентов к заданию трудятся рабочие смены т. Милешина. По полторы нормы выполняет ежедневно коллектив мастера т. Лукичева.

Коллектив мастерских металлоконструкций решил добиться еще лучших показателей. Это будет достойным вкладом рабочих в общенародное дело борьбы за мир.

За 10 дней до срока

Сейчас, когда по всей нашей стране широко развернулась кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, трудящиеся нашей Родины удаляют свою производственную энергию. Трудящиеся полей в эти дни также вносят свой вклад в дело мира. Напряженно работают в эти дни рабочие совхоза «Сталинец» Кузнецкого комбината (директор совхоза тов. Павленко).

24 сентября — на десять дней раньше срока — коллектив второго участка (управляющий т. Валнярчук) закончил уборку картофеля с площади 70 га. Картофель отсортирован и сложен в овощехранилище. Высокую производительность труда показали тракторист т. Печунаев, шофер тов. Кузнецов, подборщики тт. Бостромина, Егорова, Шумкина, коновозчик т. Позников и другие.

По окончании копки картофеля рабочие второго участка взяли на себя повышенные обязательства — досрочно закончить уборку всех корнеплодов.

Одновременно ведется большая работа по подготовке к зиме садового хозяйства.

В. КАРГИН,
старший механик ОРСа КИМ.

Могучее оружие в борьбе за коммунизм

(К тринадцатой годовщине выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)»)

Тринадцать лет назад, 1 октября 1938 года, вышел в свет гениальный труд И. В. Сталина «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Краткий курс», являющийся энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» освещается славный, героический путь большевистской партии, пройденный под руководством ее великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. В нем изложены и обобщены гигантский исторический опыт ВКП(б), равного которому не имеет никакая другая партия в мире.

История партии большевиков наглядно показывает, что рабочий класс не может свергнуть капитализм и построить социализм без боевой революционной партии. Только такая партия способна сплотить миллионы трудящихся в единую армию и повести ее на борьбу за свержение капиталистического строя и построение социалистического общества. Такую партию и создали, воспитали и закаляли Ленин и Сталин. Это — боевая революционная партия, партия нового типа, партия большевиков.

На страницах «Краткого курса истории ВКП(б)» ярко показано, как росла, крепла и побеждала партия большевиков под знаменем марксизма. Эта книга учит, что наша партия выросла и идейно закалилась в упорной, непримиримой борьбе с врагами рабочего класса, с врагами ленинизма — меньшевиками, эсерами, анархистами, троцкистами, бухаринцами, национал-улонистами всех мастей и прочими оппортунистами. Без разгрома этих злейших врагов трудящихся партия не смогла бы подготовить условия, необходимые для завоевания власти пролетариатом и построения социализма.

Партия Ленина — Сталина организовала рабочий класс, политически просветила и закалила его, выковала союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса. Под водительством партии трудящиеся

в России в 1917 году свергли власть царя, помещиков и капиталистов, установили советскую власть. Великая Октябрьская социалистическая революция нанесла мощный удар по всей системе мирового империализма, открыла новую эпоху в истории человечества — эпоху социализма. Партия Ленина — Сталина организовала и вдохновила советский народ на построение социалистического общества.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» навеки запечатлены величественные итоги построения в нашей стране первого в мире социалистического общества. Всемирно-исторические победы, одержанные народами СССР, — это торжество великих организующих и преобразующих идей марксизма-ленинизма, торжество мудрой и дальновидной ленинско-сталинской политики большевистской партии, являющейся жизненной основой советского отрога.

«Краткий курс истории ВКП(б)» излагает великое учение Маркса—Энгельса—Ленина — Сталина в неразрывном единстве с борьбой рабочего класса за торжество коммунизма.

После создания «Краткого курса истории ВКП(б)» товарищ Сталин обогатил сокровищницу революционной теории такими гениальными произведениями, как доклад на XVIII съезде партии, книга «О Великой Отечественной войне Советского Союза», речь на собрании избирателей 9 февраля 1946 года, труд «Марксизм и вопросы языкознания». В этих трудах товарищ Сталин развил дальше марксистско-ленинскую теорию, поднял ее на новую, высшую ступень.

«Краткий курс истории ВКП(б)» имеет огромное значение для идейного воспитания коммунистов, для политической закалки наших кадров. Эта книга учит руководящие кадры ленинско-сталинскому стилю работы, умению неустанно мыслить в связи с массами, смело развешивать критику и самокритику. Книга товарища Сталина воспитывает советских людей в духе высокой идейности и революцион-

ной бдительности, в духе советского патриотизма и дружбы народов. Всепообеждающие идеи большевизма, развитые в «Кратком курсе истории ВКП(б)» и других трудах товарища Сталина, вдохновляют советских людей на самоотверженную борьбу за построение коммунистического общества, вселяют в них несокрушимую веру в окончательную победу великого дела Ленина — Сталина.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» имеет огромное международное значение. Это классическое произведение творческого марксизма, получившее широкое распространение во всех странах мира, является для братских коммунистических и рабочих партий боевым руководством к действию. Опираясь на исторический опыт ВКП(б), коммунистические и рабочие партии стран народной демократии уверенно ведут рабочий класс и всех трудящихся по пути к социализму. Великие идеи марксизма-ленинизма, развитые товарищем Сталиным в «Кратком курсе истории ВКП(б)» и героический опыт ВКП(б) вооружают коммунистические партии капиталистических, колониальных и зависимых стран в их борьбе за освобождение трудящихся и угнетенных народов от капиталистического рабства и империалистического гнета.

На страницах «Краткого курса истории ВКП(б)» ярко отражена политика мира и сотрудничества между народами, которую партия большевиков и Советское правительство неуклонно и последовательно проводят с первых дней существования Советского государства, разоблачена империалистическая политика США, Англии и других капиталистических государств, которые ставят своей целью захват чужих земель, покорение и забалачивание свободных народов.

Гениальный сталинский труд «Краткий курс истории ВКП(б)» — могучее идейное оружие большевистской партии, которая уверенно ведет наш народ к победе коммунизма.

И. БОНОВ.



Много лет работает в ремонтно-механическом цехе алюминиевого завода слесарь А. Постоногов. Неся стахановскую вахту мира, он ежедневно выполняет по две нормы. На снимке: А. Постоногов за работой.

Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Почти год не работает радио

Мы, молодые рабочие Кузнецкого металлургического комбината, живем в благоустроенных домах по Воробилевскому шоссе, а вот радио у нас уже почти год не работает. Мы не имеем возможности слушать радиопередачи, несмотря на то, что в каждой комнате есть репродуктор.

Причина молчания наших радиоточек нам неизвестна. Куда бы мы ни обратились — везде получаем поддержку на словах, но не на деле. О том, что почти год мы лишены возможности слушать радио знает завком и обком союза металлургов, начальник жилищно-коммунального управления комбината т. Товненцев, начальник отдела рабочих общежитий, завком комсомола. Все они выносили решения, записывали их, но... исполнению своих решений не контролировали.

ГОЛОДЬБОВ, КИСЕЛЕВ, КАМАЕВ, ФИЛАТОВ, МАНАРЕНКО и другие — всего 30 подписей.

Улучшить бытовые условия

В общежитии № 9 по Центральному переулку живут молодые рабочие треста «Кузнецкметаллообработка». Условия бы-

Итоги Международного конкурса на лучшую песню о мире и дружбе между народами

БУХАРЕСТ, 28 сентября. (ТАСС). В Союзе композиторов Румынской Народной республики состоялось заключительное заседание жюри Международного конкурса на лучшую песню по теме «Воспоем мир и дружбу между народами».

На конкурс представлены 24 произведения композиторов Румынии, Чехословакии, Польши, Китая, СССР, Болгарии, Венгрии, Германской демократической республики и Албании. Первые премии присуждены советскому композитору В. Белому за песню «В защиту мира» по тексту И. Френкеля, румынскому композитору Р. Палади за «Песню дружбы» на стихи Иона Серебряну и советскому композитору В. Мунчиелу за «Песню борцов за мир» (текст Харитонов).

Вторые премии присуждены композиторам Гюнтеру Кохану и Андре Азриавелю (Германская демократическая республика), В. Захарову (СССР), Иону Киресу (Румыния).

Норвежская газета протестует против раскопки могил советских воинов в Северной Норвегии

ОСЛО, 28 сентября. (ТАСС). В связи с продолжающимися раскопками могил советских воинов в Северной Норвегии, газета «Фрихетен» пишет:

«То, что происходит с могилами русских воинов в Северной Норвегии, вызывает возмущение по всей стране. Народ спрашивает, зачем это делается... Действия министерства обороны и министерства иностранных дел являются вызовом глубочайшим чувствам всего норвежского народа. А как это должно оскорблять чувства советского народа, которому безусловно стало известно о том, что творится в Норвегии... Неужели мы не в состоянии содержать в порядке 95 мест, где похоронены русские воины?»

Успехи промышленности в Северо-Западном Китае

ПЕКИН, 28 сентября. (ТАСС). С каждым днем растет и развивается промышленность Северо-Западного Китая. За прошедшие два года после освобождения страны промышленность была не только восстановлена, но и обновлена: построено и строится много новых фабрик, заводов и шахт.

Сумма государственных капиталовложений в промышленность Северо-Западного Китая в 1951 году примерно вдвое превышает прежний капитал всех существовавших в этом районе государственных промышленных предприятий. В обширном районе, начиная от долины рек Цзинхэ и Вэйхэ в провинции Шэньси, где выращивается хлопок, до Синьцзянского плато сооружается несколько десятков энергетических, текстильных и цементных предприятий. С окончанием строительства одной текстильной фабрики в провинции Шэньси мощность государственных текстильных предприятий в Северо-Западном Китае возрастет почти вдвое.

Улучшение организации труда и соревнования рабочих сыграли огромную роль в повышении выпуска продукции. Если в прошлом предприятия Северо-Западного Китая работали с убытком, то в этом году большинство предприятий, благодаря внедрению новых методов производства и снижению себестоимости продукции, дало прибыль. За эти два года значительно повысилась производительность труда. Добыча угля в 1950 году увеличилась на 100 процентов, продукция машиностроительной промышленности — на 24,4 процента.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 28 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами продолжают отбивать ожесточенные атаки противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

На Центральном и Восточном фронтах соединения Народной армии в районах южнее Чхольвоня и Кымхва и севернее

Янгу успешно отбили 6 яростных атак нескольких американских и японских дивизий, предпринятых при поддержке более 100 танков и артиллерии с целью прорыва линии обороны Народной армии. В этих боях уничтожены 17 танков и сбиты 9 самолетов противника.

Сегодня занятые части Народной армии и стрелки-охотники за самолетами сбили 4 самолета противника, участвовавших в варварской бомбардировке мирных населенных пунктов в районе Пхеньяна, Вонсана и Саривоня.

Американские интервенты обирают народ Южной Кореи

ШАНХАЙ, 28 сентября. (ТАСС). В Южной Корее свирепствует инфляция. Так, по

На городском собрании комсомольского актива

26 сентября состоялось городское собрание комсомольского актива. Собрание заслушало доклад секретаря ГК ВЛКСМ т. Ардовского о готовности к учебному го-

денные партийными организациями 313 пропагандистов.

Докладчик отметил, что хороших успехов в подготовке и занятиях достигли

чение марксистско-ленинской теории. Только этим можно объяснить, что лишь 143 комсомольца города избрали эту форму учебы.

26 сентября состоялось городское собрание комсомольского актива. Собрание заслушало доклад секретаря ГК ВЛКСМ т. Ардовского о готовности к учебному году в сети комсомольского политпросвещения. Под руководством партийных организаций в новом учебном году проделана большая работа по комплектованию значительно расширившейся сети комсомольского политпросвещения.

В комсомольских организациях создано 313 кружков и политшкол, в которых будут учиться 4.097 комсомольцев и 1.053 человека молодежи, не состоящей в комсомоле. В школах рабочей молодежи обучается 4.065 человек, на заочных и вечерних отделениях вузов и техникумов учится 519 комсомольцев, самостоятельно будут повышать свой идейно-политический уровень 143 человека. В вечерний университет марксизма-ленинизма поступило 34 комсомольца, более двух тысяч комсомольцев и молодых рабочих повышают свои знания на курсах мастеров. В новом учебном году будут работать выде-

ленные партийными организациями 313 пропагандистов.

Докладчик отметил, что хороших успехов в подготовке к занятиям достигли комсомольские организации шахт «Байдаевка», «Редково-южная», треста «Сталинскпромстрой» и другие. Ценную инициативу в организации комплексной учебы комсомольцев и молодежи проявил комитет комсомола Кузнецкого металлургического комбината (комсорг ЦБ ВЛКСМ тов. Резников), однако не добился реализации намеченного плана. Учебой пока охвачено около 5.000 человек вместо 7.000.

Неудовлетворительно поставлена работа с молодежью на шахтах «Редково-северная», «Зыряновка», на машиностроительном и ликеро-водочном заводах, в трамвайном тресте и в некоторых других организациях. Вне учебы по городу осталось 300 комсомольцев. В одном только тресте «Кузнецктяжстрой» не определены на учебу 150 комсомольцев.

В первичных комсомольских организациях недооценивают самостоятельное изу-

чение марксистско-ленинской теории. Только этим можно объяснить, что лишь 143 комсомольца города набрали эту форму учебы.

Об этих недостатках говорили выступающие в прениях по докладу. Зам секретаря комитета ВЛКСМ треста «Сталинскпромстрой» т. Мачачина, секретарь комсомольской организации сортопрокатного цеха тов. Безрученко и другие справедливо указали на недостаточное руководство и помощь со стороны районных и городского комитетов комсомола. Секретарь ГК ВЛКСМ по агитации и пропаганде т. Ардовский мало бывает в первичных комсомольских организациях и потому недостаточно знает об их работе.

В прениях по докладу выступил также первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ тов. Яшин.

На собрании актива 14 лучшими пропагандистами комсомольской политекли были вручены почетные грамоты обкома ВЛКСМ.

Международный обзор

ПРОТИВОРЕЧИЯ В ЛАГЕРЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ АГРЕССОРОВ

Закончившаяся на прошлой неделе в Оттаве сессия совета Северо-атлантического союза может служить примером тех глубоких противоречий, которые раздирают лагерь империалистических агрессоров. Обозреватели крупнейших американских газет, комментируя результаты сессии, приходят к выводу, что Соединенным Штатам не удалось добиться от других участников агрессивного блока определенных обязательств по главным вопросам, стоявшим на повестке дня: создание так называемой «Объединенной европейской армии»; определение численности войск, которые должны быть выделены в эту армию; увеличение военных усилий западноевропейских стран. Единственный вопрос, по которому было вынесено определенное решение — принятие Турцией и Грецией в число участников пакта — был продвигнут в результате сильного давления США на Данию, Норвегию и некоторые другие страны.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон, отмечая, что «на сессии было слишком много резких разговоров», указывает, что «малые страны» выражали недовольство политикой гиктата, осуществляемой Соединенными Штатами. Как заявляет другой американский корреспондент Хайтауэр, «малые страны» протестовали против того, что «их призывают лишь проштамповать свое одобрение решению великой державы». «Малые страны», — пишет английская газета «Дейли экспресс», — восстанут против большой тройки» (США, Англия, Франция — С. И.).

В наиболее резкой форме разногласия обнаружались по вопросу об увеличении военных ассигнований стран — участниц Се-

веро-атлантического пакта, на чем настаивал генерал Эйзенхауэр в своем докладе на сессии. Из высказываний печати можно судить, что американские требования усилить гонку вооружений были встречены в штыки остальными участниками пакта. Заявление министра финансов США Снайдера о том, что западноевропейские страны не должны рассчитывать на помощь США, как указывает иностранная печать, вызвало сильное беспокойство на сессии.

Показательно, что даже английский министр финансов Гейтскелл просил пересмотреть военные планы «исходя из более умеренных темпов вооружения в течение продолжительного периода». «Если этого не будет сделано, — заявил он, — долларовой дефицит Англии, инфляция во Франции, безработица в Италии и колебания мировых цен на сырье, которые трудно предвидеть, могут привести к серьезнейшему финансовому кризису в западном мире». «Действительно, — пишет по поводу американских требований на сессии правая французская газета «Популяр де Пари», — инфляция является неизбежным следствием вооружения». По мнению обозревателей, предложенный на Оттавской сессии план увеличения американских военных заказов в западноевропейских странах «не устранит все усиливающегося долларового кризиса в Европе».

Высказывания, по добные высказыванию Гейтскелла, вызваны гибельными результатами гонки вооружений на экономиче западноевропейских стран и продиктованы страхом перед приближающимся экономическим кризисом. Правительства стран Северо-атлантического пакта не могут также не считаться с волею своих народов к миру. Американская газета «Балтимор сан», оценивая позицию делегатов Оттавской сессии, писала, что они «боятся

политических выступлений своих народов». Народы стран Северо-атлантического блока на горьком опыте познали, что несет им гонка вооружений: все более широкие массы населения этих стран приобщаются к могучему движению сторонников мира.

АВСТРАЛИЙСКИЙ НАРОД ДАЕТ ОТПОР СИЛАМ РЕАКЦИИ И ВОЙНЫ

Итоги происшедшего в Австралии 22 сентября референдума (голосования) показали, что австралийский народ полон решимости дать отпор политике войны и фашизма, проводимой правительством Мензиса-Фаддена. Как известно, в конце прошлого года австралийский парламент принял закон о роспуске компартии. Закон был утвержден генерал-губернатором. Однако в условиях всеобщего движения протеста против наступления фашизма верховный суд Австралии объявил этот закон противоречащим конституции. Несмотря на это, австралийское правительство решило провести референдум, потребовав полномочий для изменения конституции с тем, чтобы принять любые законы против компартии. В голосовании, которое было обязательным, приняло участие почти 5 миллионов человек. Результаты голосования были весьма и весьма неутешительными для правительства. Его требование решительно отвергнуто австралийским народом.

Еще в начале текущего года премьер-министр Мензис, вернувшись из поездки в США и Англию, заявил, что Австралия должна быть готова к войне через три года. Этой цели подчинена вся политика правительства Мензиса-Фаддена, ставшего соучастником американских империалистов в развязывании агрессии на Дальнем Востоке. Австралийское правительство послало войска для поддержки американской интервенции в Корею. 1 сентября между Австралией, Новой Зеландией и

Улучшить бытовые условия

В общежитии № 9 по Центральному переулку живут молодые рабочие треста «Кузнецкшахтстрой» (управляющий трестом т. Захаров). Порядка в этом общежитии нет. Молодые рабочие не обеспечиваются своевременно постельным бельем. Кухня в общежитии не работает, топлива для приготовления пищи нет.

Плохие бытовые условия снижают производительность труда молодых рабочих, но управляющего трестом т. Захарова это не беспокоит.

М. БУКОВСКИХ, С. ПАВЛОВ, Д. ЖУРАВЛЕВ, Н. СМЕРТИН и Н. КОВТУН.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо о том, что инспектор дирекции Кузнецкого комбината т. Смагина груба, невнимательна к трудящимся, которые приходят на прием к директору комбината т. Белану.

Секретарь партбюро заводоуправления Кузнецкого комбината т. Шупленов сообщает, что партийное бюро, разобрав эту жалобу, указало т. Смагиной на необходимость более чуткого и вежливого обращения с трудящимися.

США был заключен договор «о взаимной обороне», который американские поджигатели войны рассматривают, как основу для создания агрессивного тихоокеанского пакта. Австралийское правительство на конференции в Сан-Франциско беспрекословно поддержало американский проект договора, рассчитанный на возрождение милитаристской Японии. Целям войны служат предложенные Мензисом законы о «национальной обороне» и о всеобщей воинской повинности.

Попытка запретить компартию стоит в одном ряду с перечисленными военными мероприятиями. Генеральный секретарь компартии Австралии Шарки назвал референдум «частью военных планов» правительства. «Чтобы начать войну, — писал Шарки, — капиталистическим правителям нужно прежде всего обезопасить свои тылы... Это в первую очередь означает — сокращение сопротивления по-боевому организованных рабочих и затем нанести удар по всем демократическим институтам». Другим подобным мероприятием был закон о расширении полномочий арбитражного суда, который ставит профсоюзы под контроль правительства.

Референдум сплотил австралийских трудящихся на борьбу с силами войны и фашизма. Рядовые члены лейбористской партии поняли, что запрещение компартии явилось бы первым шагом на пути фашизации страны. Воля рядовых членов партии не могла не сказаться на позиции лейбористского руководства, которое вынуждено было осуществить антиконституционные мероприятия Мензиса.

Провал расчетов австралийской реакции, связанных с референдумом, означает, что большинство народа Австралии выступает против политики войны. Этот провал свидетельствует также о шаткости позиции правительства Мензиса-Фаддена.

Австралийский народ нанес ошутительный удар по планам поджигателей войны.

С. ИВАНОВ.

Американские интервенты обирают народ Южной Кореи

ШАНХАЙ, 28 сентября. (ТАСС). В Южной Кореи снирепствует инфляция. Так, по состоянию на июнь 1950 года, в обращении находилось 54 миллиарда 700 миллионов вон, а сейчас — 445 миллиардов вон, причем 60 процентов этой суммы предоставлены войскам интервентов в качестве «займа». Интервенционистские войска расходуют корейские деньги для закупки материалов, аренды домов и строений, опла-

ты обслуживающего персонала и других целей. Несмотря на то, что официальный курс доллара установлен в 2.500 вон, американские военнослужащие пользуются курсом 6.000 вон за доллар.

Промышленность Южной Кореи полностью парализована. Цены, которые и до войны были непомерно высокими, с начала войны увеличились не менее, чем в 20 раз.

Гонка военных приготовлений в США

ВАШИНГТОН, 28 сентября. (ТАСС). После длительного обсуждения представители сената и палаты представителей США окончательно договорились о тексте так называемого законопроекта «О взаимопомощи в целях обороны», согласно которому Соединенные Штаты намерены продолжать вооружение своих спутников и приспосабливать их экономично к американским военным планам.

Окончательный вариант законопроекта разрешает израсходование 7 миллиардов 483 миллиона 400.000 долларов на так называемую «взаимную помощь». Из этой суммы 5 миллиардов 28 млн. выделяются на военную помощь странам — участникам агрессивного Северо-Атлантического пакта, из которых 100 млн. предназначаются для организации подрывной деятельности, направленной против Советского Союза и стран народной демократии.

Законопроект предусматривает также израсходование 1 миллиарда 22 млн. долла-

ров на так называемую экономическую «помощь» Западной Европе, гораздо меньше чем первоначально предполагалось.

Законопроект устанавливает, что координация всей программы «взаимной помощи» будет осуществляться Белым домом через нового директора по вопросам взаимной безопасности. Министрству обороны и государственному департаменту предоставлено право регулировать различные фазы программы. Законопроект предусматривает также создание нового органа для осуществления экономических сторон программы, который заменит собой администрацию по осуществлению плана Маршалла.

В докладах, опубликованных Трумэн и другими высокопоставленными американскими официальными лицами, признается, что американская программа «взаимной помощи» имеет своей целью увеличение вооруженных сил западноевропейских стран за счет жизненного уровня народа.

Извещения

3 октября, в 7 час. веч., в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится семинар консультантов и пропагандистов кружков повышенного типа первого года занятий, на котором будут прочитаны лекции на темы: «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партий фракции большевиков и меньшевиков (1901—1904 гг.)» — лектор тов. Тужиков; «Работа самостоятельно изучающих теорию над книгой. Ведение записей, составление конспектов и написание рефератов» — лектор тов. Малкова.

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б).

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б)

проводит дополнительный набор на дневной поток 1-го курса университета. Занятия на дневном потоке проводятся с 9 час. утра до 13 час. дня, по вторникам и четвергам, в помещении горпарткабинета (Дворец металлургов, 4-й этаж). Справки по телефону 17-01 АТС и 1-06 город.

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б).

4 октября, в 7 часов вечера, в горисполкоме созываются заседания всех постоянных комиссий горсовета. Приглашаются депутаты городского Совета, не состоящие в постоянных комиссиях.

Исполком горсовета.

И. о. редактора В. И. ЦЕЛИЩЕВ.

Совхоз «Садопарковое»
Кузметкомбината в г. Сталинске
продает посадочный материал в возрасте от 2 до 4 лет: тополь, вяз, ясень, клен американский, карагач, акация, сирень и яблоня европейских сортов.

ЗАВОДУ им. МОЛОТОВА
ТРЕБУЮТСЯ:
кочегары, слесари паровозов, правщики, сборщики металлоконструкций, сварщики, ученики сборщиков и сварщиков, уборщицы.

Кинотеатр «КОММУНАР»
с 28 сентября
новый болгарский
художественный фильм
ТРЕВОГА
сеансы: 10, 12, 2, 4—30, 6—20,
8—10 и 10 часов.
Анонс: «Мое сокровище».

В нарсуд 2-го участка Молотовского района гор. Сталинска поступило заявление о расторжении брака от гр. кн. Неверовой Любови Сергеевны, проживающей в гор. Сталинске, ул. Промышленная, барак 2, кв. 18, с гр. яном Неверовым Владимиром Кузьмичем, проживающем в г. Сталинске, ул. Кирова, дом 17, кв. 15.